

鹰眼

专注民生监督

有奖报料,欢迎提供线索

新闻热线 66700110

报料微信 abc20186869

澄迈桥头镇林诗渔港
防浪堤损毁严重
航道避风港泥沙淤积渔船“趴窝”
愁坏渔民

港内泥沙淤积,部分渔船搁浅

本报讯 林诗渔港位于澄迈县桥头镇的西北面,林诗村的村民世代以捕鱼为生。近年来,由于台风频发,渔港防浪堤损毁严重,泥沙堵塞航道和避风港锚地。当海水退潮时,渔港三分之二的面积成滩涂,村里78艘渔船部分渔船搁浅,无法出海,渔民收入受到严重影响。渔民们希望有关部门拨付经费加固防浪堤,让渔船能够安全进出渔港。

记者 廖自如/文 李志良/图



部分渔船“趴窝”无法出海作业



防浪堤损毁严重

1
反映

防浪堤损毁严重,港内泥沙淤积

日前,澄迈县桥头镇玉包村委会林诗村渔民符克霞告诉记者,林诗村是一个海边渔村,村民向海而生,世代以捕鱼为生。上个世纪八九十年代,村民们自筹资金,用石头筑起了一条长180米的防浪堤,坚固的防浪堤将波涛汹涌的海浪挡在堤外。自此,林诗渔港成了一个优良的避风锚地。

据符克霞介绍,近年来台风频发,特别是遭受超强台风“威马逊”和台风“海鸥”的重创,林诗渔港防浪堤上的大石头被掀,损毁严重,如今已是百孔千疮,原本方正整齐的防浪堤,成了杂乱无章的乱石堆,“遇上海水退潮,大批渔船搁浅在渔港内,‘趴’在淤泥上无法出港捕鱼。外出作业的渔船,也不能顺利进港,停泊在防浪堤外,存在安全隐患。”

“捕鱼是村民们最主要的经济来源,希望有关部门能够帮助我们清理林诗渔港内的淤泥,修复毁损破败的防浪堤,让渔船能够安全进出渔港。”符克霞急切地说道。

2
目击

搁浅淤泥,渔船“趴窝”望洋兴叹

12月6日上午,记者来到林诗渔港,在渔港岸边,出海捕鱼的渔船满载而归,村民们从船上把海鱼搬运下来,在岸边将鱼分拣,放入冰块保鲜,有的现场交易,有的则打包送往市场销售。摩托车、三轮车、轿车停满渔港码头的路两边,很是热闹。

林诗渔港位于林诗村北面,一条下坡路通往渔港码头,旁边耸立着一座灯塔。记者注意到,林诗渔港的形状好像半个月亮,用石头筑造的防浪堤将港湾围成一个避风港。现在正值出海捕鱼的季节,因为海水退潮,林诗渔港三分之二的面积干涸成滩涂,裸露出橙黄色的沙土。40多艘渔船停放在港内,大部分渔船“趴”在淤泥中,动弹不得,无法出港,渔民只能望洋兴叹。只有少部分靠近港门深水区的渔船才能顺利出港捕鱼。

记者走近林诗渔港防浪堤,看见大小不一的堤石,东倒西歪地滚落在渔港旁,陷在泥沙里。防浪堤损毁严重,显得低矮。海水涨潮时,就会漫过防浪堤,避风锚地抵御不了狂风巨浪。防浪堤遭受台风破坏后,泥沙被海浪打进林诗渔港,堵塞渔港航道口和避风锚地。

3
期盼

渔民收入受影响,盼加固防浪堤

当日13时40分许,站在林诗渔港防浪堤旁,62岁的林诗村村长符克严指着倒在渔港内的石头告诉记者,上个世纪八九十年代,村民自筹资金,从外地将石头运回来,前后花了10年时间,筑起林诗渔港防浪堤。后来,林诗渔港防浪堤遭台风重创,防浪堤不防浪了,避风港也不避风了。泥沙被海浪推入林诗渔港内,日积月累,渔港逐渐泥沙淤积。海水退潮时,渔港有三分之二的面积露出水面,停在渔港内的渔船搁浅出不了海。

符克严称,林诗村人口450多人,目前有渔船78艘。一艘渔船和渔网价值约10万元,这几年南海伏季休渔,有3个半月时间不能出海捕鱼,除去春节、躲避台风和渔船检修,一年能够出海的时间只有8个月,一艘渔船正常捕鱼收入8万元/年。现在林诗渔港防浪堤损毁严重,港内泥沙淤积,“部分渔船搁浅无法出海捕鱼,这样下去,将严重影响渔民的收入。”

符克严告诉记者:“村民小组干部经过讨论后,今年10月29日,向澄迈县农业农村局递交了关于林诗村防浪堤加固经费申请报告。”

4
回应

已经上报,修复改造方案在制定中

记者从符克严提供的“关于林诗村防浪堤加固经费申请报告”上看到:林诗村村民以渔业捕捞为生,全村人口450多人,渔船78艘。林诗村防浪堤由于建设久远,又逢天气突变,近年来台风较多,防浪堤遭受破坏严重,渔民出入不安全,存在安全隐患。为保障渔民生产生活安全有序进行,预加固防浪堤,由于相关工作经费紧张,特申请8万元用于加固防浪堤。”

当日15时20分许,记者采访了澄迈县农业农村局渔政渔业岗负责人方国政。方国政称,收到林诗村村小组递交的申请报告后,他们非常重视,他和一名工作人员到林诗渔港避风锚地现场勘查了解,情况属实。澄迈县农业农村局已将情况向省农业农村厅上报,等待拨款。相关修复改造工程方案,有关部门也在规划制定中。